

Protokoll der Mitgliederversammlung vom 22.10.2018

des Fördervereins der August-Gräser Schule, Frankfurt – Schwanheim

Beginn: 20:10 Uhr

Ende: 21:06 Uhr

Anwesende: siehe Teilnehmerliste

Protokoll: Eva Hahnenstein-Jacob

TOP 1 Begrüßung durch den Vorsitzenden

Zafer Memisoglu begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung

Leider ging drei Mitgliedern aus verschiedenen Gründen die Einladung für die heutige Sitzung nicht zu. Es sind 10 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. Der Vorsitzende fragt die Anwesenden, ob es unter diesen Umständen Einwände gibt, um die Sitzung ordnungsgemäß durchzuführen. Die Anwesenden befinden, dass die Sitzung ordnungsgemäß durchgeführt werden kann.

Zafer Memisoglu stellt somit die Beschlussfähigkeit der Sitzung fest.

TOP 3 Berichte des Vorsitzenden (mit anschließender Aussprache)

Zafer Memisoglu hat in der letzten SEB Sitzung bereits erwähnt, dass zu wenige Mitglieder zu den Jahreshauptversammlungen des Fördervereins kommen. Da heute vier Posten zur Wahl stehen, sind wir froh, dass heute mehr Mitglieder erschienen sind.

Projekte mit Unterstützung des Fördervereins und geplante Kostenbeteiligungen:

Der FV hat sich finanziell am Zirkusprojekt im August 2018 mit 1000,-- € beteiligt. Dazu kommt eine einmalige Erhöhung aller Klassenkassen auf 200,-- €, um finanzielle Mehrbelastungen durch das Zirkusprojekt auszugleichen. Insg. 3600,-- €

Anschaffung für die Schachbrett AG (rund 60 €).

Anschaffungen für die Kunst AG ist geplant (rund 100 €).

Kostenbeteiligung für die Anschaffung von Mülltonnen ist geplant.

Zuschuss zur Sexualerziehung für die vierten Klassen in Höhe von 270 €. Der Unterricht wird von einer Hebamme mit Zusatzqualifikation durchgeführt. Desweiteren wurde die Finanzierung von Büchern und Arbeitsmaterial zu dem Thema finanziert in Höhe von rund 780,- €.

Stofftaschen mit kleinen Geschenken für die Erstklässler.

Anschaffung von 20 Ventilatoren mit je 60 - 100 € geplant.

Diskussion: Sollten nur diejenigen Kinder Zuschüsse durch den FV erhalten, deren Eltern Mitglied sind im Förderverein und diesen mit einer jährlichen Spende (ab 10 € möglich) unterstützen?

Natalie Späne (2. Vorsitzende) hat die diesjährigen Bundesjugendspiele wieder mit einem Versorgungstisch (Traubenzucker, Bananen, Getränke), unterstützt.

Die Unterstützung der Elternschaft beim diesjährigen Einschulungscafe lies zu wünschen übrig. Zugesagte Speisen wurden nicht gebracht; Helfer kamen nicht zum zugesagten Dienst.

Die Mitglieder des Fördervereins organisieren seit vielen Jahren das Einschulungscafe, sind aber für die Durchführung auf die Elternschaft und deren Mithilfe angewiesen. Der Vorsitzende des FV hat in der letzten SEB Sitzung darum gebeten, eine Lösung zu finden, damit die Durchführung des Einschulungscafes wieder reibungslos läuft. Ansonsten sieht sich der FV nicht mehr in der Verantwortung der Organisation.

TOP 4 Berichte Kassenwart / Kassenprüfer für das abgelaufene Geschäftsjahr sowie Entlastung des Vorstands.

Kassenwart Thorsten Riehn erstattet Bericht über das Kalenderjahr 2017. Einnahmen aus dem Zuschuss für Stadtschulamt zur Frühbetreuung, Mitgliedsbeiträgen, Zinsen usw.: knapp 17.000 €. Dem gegenüber stehen Ausgaben für Personal- und Sachkosten für die Frühbetreuung, Ausgaben für die Schule usw. in Höhe von rund 15.000 €.

Zweckgebunden Spenden, wie das Jahrbuch, laufen nur über die Bücher des FV, damit Spendenquittungen ausgestellt werden können. Die Spenden laufen in die Herstellung der Jahrbücher, die entgeltfrei an die Schüler abgegeben werden. Ausgaben für die Schule: Nähmaschinen, Stagebox, CD Player, Zuschüsse für die Klassenkassen, Weihnachtspräsente für Frau Michel und Herr Hagemann.

Die Kassenprüferin Nora Trautwein hat die Kasse geprüft und sich vom ordnungsgemäßen Zustand der Kasse überzeugt. Alle Nachfragen konnten mit Quittungen belegt werden und es gibt keine Beanstandungen. Die Kassenprüferin beantragt die Entlastung des Vorstandes.

Die Entlastung des Vorstands wird einstimmig beschlossen.

TOP 5 Wahlen gemäß Satzung (1. Vorsitzender, Kassenwart, 1. und 2. Kassenprüfer)

Die Anwesenden entscheiden sich einstimmig bei allen Wahlen für das Akklamationsverfahren.

Zum Wahlausschuss wird Andrea Schmidt einstimmig gewählt.

Wahl 1. Vorsitzender

Vorschlag: Zafer Memisoglu.

Zafer Memisoglu wird mit einer Enthaltung und 9 Ja-Stimmen gewählt und nimmt die Wahl an.

Wahl Kassenwart

Vorschlag: Nora Trautwein.

Nora Trautwein wird mit einer Enthaltung und 9 Ja-Stimmen gewählt und nimmt die Wahl an.

Wahl 1. Kassenprüfer

Vorschlag: Thorsten Riehn.

Thorsten Riehn wird mit einer Enthaltung und 9 Ja-Stimmen gewählt und nimmt die Wahl an.

Wahl 2. Kassenprüfer

Vorschlag: Alex Weizel

Alex Weizel wird einstimmig gewählt in Abwesenheit. Sie hat vorab ihre Bereitschaft bekundet, für ein Amt zur Verfügung zu stehen.

TOP 6 Verschiedenes

Andrea Schmidt teilt mit, dass noch Geld vom letzten Jahrbuch übrig ist. Sie wird es von ihrem Privatkonto auf das Konto des FV zur Verwaltung überweisen.

Steffi Soßdorf hat die Idee, ob man den abgehenden vierten Klassen kleine Geschenke zum Abschluss machen kann. Frau Ghribi erwähnt, dass die Klassenlehrer/ innen dies übernehmen.

Nora Trautwein regt an, die Fenster der ESB mit Fliegengittern auszurüsten. Im Sommer blieben wegen der hereinfliegenden Insekten die Fenster häufig geschlossen. Herr Memisoglu bittet Frau Ghribi, dem Hausmeister Bescheid zu geben, falls er finanzielle Mittel für die Anschaffung von Fliegengittern benötigt.

Nadja Glade fragt, wer für das Rückschneiden der Hecke, die sehr weit auf den Bürgersteig ragt und den ohnehin schmalen Bürgersteig weiter verengt, verantwortlich ist. Frau Ghribi: die Stadt Frankfurt.

Nora Trautwein war bei der letzten Fahrradprüfung als Helferin dabei. Sie hat beobachtet, dass einige Kinder von zu Hause aus beim praktischen und theoretischen Üben für die Fahrradprüfung wenig Unterstützung erhalten. Sie fragt in die Runde, ob der FV solche Kinder praktisch unterstützen könne. Dieses Thema soll in der nächsten Vorstandssitzung noch mal besprochen werden.

Frau Ghribi erläutert die umfangreichen Umbau- und Erweiterungsarbeiten in und an der AGS.

Zafer Memisoglu bedankt sich bei allen Anwesenden und bedankt sich im Besonderen bei Thorsten Riehn für acht Jahre Mitarbeit im Förderverein und schließt die Sitzung.

Zafer Memisoglu
1. Vorsitzender

Eva Hahnenstein-Jacob
Schriftführerin